

## 淡竹玩水记

● 泽国二小四(4)班 钟悠奕  
指导老师 郑小芬

蝉鸣把太阳拽得老高时,我们驾车绕着溪水盘旋,眼前的美景令人陶醉。溪水似一条灵动的蓝绸带,在阳光的照耀下波光粼粼。它和沿河的墨绿交相呼应,宛如一幅缓缓张开的山水长卷,等待我们的轻抚与探寻。

推开车门,一股带着水汽的凉风吹过来,混着青草和石头的味道——那条藏在竹林里的小溪,正“哗啦啦”地等着我们呢。

我们迫不及待地卷起裤腿,踏入小溪中。凉凉的溪水漫过脚踝,清爽瞬间传遍全身,赶走了夏日的燥热。我和小伙伴早把水枪灌满了水。我主动发起“进攻”,打了弟弟一个措手不及。弟弟不甘示弱,给我来了一招声东击西,我被打得连连败退。“我来也!”爸爸喊了一声。我们把枪口一齐对准爸爸射击,爸爸举着大西瓜当盾牌,却被叔叔从背后偷袭,凉丝丝的溪水顺着他的脊梁骨流,惹得大家笑作一团。

太阳爬到头顶时,溪边支起了烧烤架。羊肉串“滋滋”冒油,撒上孜然粉,香味能飘出半里地。西瓜被泡在溪水里,切开时“咔嚓”一声响,红瓤里嵌着黑籽,甜得人眯起眼睛。弟弟叼着西瓜块,脚丫还在水里扑腾,溅起的水花打湿了阿姨的草帽。

夕阳渐渐西沉,天边被染成绚丽的橙红色。我望着窗外掠过的竹林,好像还能听见溪水在唱歌——这个藏在清凉里的夏天,会在记忆里一直冒着泡吧。

学完《颐和园》这篇课文时,我就心心念念着要去探访它。今年暑假,我怀着无比期待的心情,踏入了北京这座闻名遐迩的皇家园林,去触摸历史的纹理,聆听岁月的低吟。

我从东门进入颐和园,沿着湖边步道走,就到了知春亭。只见知春亭由四根朱红色的柱子撑起,檐角向天而翘,如一条龙正在昂首怒吼。坐在知春亭中,便可以阅览整个昆明湖。湖水碧绿,犹如绿丝绸或绿翡翠。风一吹,水波荡漾,水纹交错重叠,加上阳光照耀,我仿佛望见数万条金鱼在水面游动,景色能和西湖媲美。

远望,一座绿得浓、绿得艳的山出现在我的眼前,似在水墨画中,这就是万寿山。在山间,佛香阁高高耸立,琉璃瓦闪闪发光,似一顶皇冠居高临下,俯视整个颐和园,彰显着顶天立地的皇家气派。

在知春亭赏完景,再向前走,就来到了乐寿堂——慈禧太后的寝宫。从大门进入,你会看见南边的败家石,石头千疮百孔,孔洞有大有小、有长有短,如一位历经岁月的老者,而远看既像金元宝,又似灵芝。北边便是慈禧太后的卧房,门前各有一对鹤、鹿、铜瓶,寓意六和太平。

出了乐寿堂,踏上长廊,它被吉尼斯世界纪录认证为“世界上最长的画廊”。这条全长七百多米的长廊,好似一条卧在碧波畔的墨绿色丝带,又像一条巨龙,静卧于昆明湖与万寿山之间。仰头看横梁,你会发现上面的彩画精妙绝伦:有武松打虎,只见老虎咆哮着,张开深渊巨口,牙齿似锥子般亮着白光,它一跃而起,武松攥紧拳头;还有数不清的历史故事、神话传说,它们任时光流转,仍鲜艳如新,每一幅都在无声地诉说着这是独属于颐和园的艺术盛宴。

夕阳缓缓西沉,给昆明湖镀上一层碎金,那廊、那阁、那桥的影子,晃晃悠悠地倒映在湖中,搅碎了一汪碧水,也为我的颐和园之旅画上了圆满的句号。当我踏出园门,忍不住回头望,这座园林的古风与雅韵早已深深印在我的心底。

## 难忘的暑假

## 暑假的味道

● 方城小学六(5)班 颜子淇

暑假的午后,空气像晒化的糖,黏糊糊的,连窗外的蝉鸣都透着股懒劲儿。妈妈抱着个圆滚滚的西瓜进门,“嘭”的一声放在餐桌上,我腾地从沙发上弹起来——哈哈,又到我们榨西瓜汁的时候了!

妈妈边洗手边笑着分配任务:“姐姐切西瓜,弟弟递果肉,我来负责榨汁。”我忙抄起水果刀,心里有点小紧张,既怕刀刃切到手,又怕切出的块头太大弟弟不好拿。指尖贴上冰凉的瓜皮,刀刃沿着那墨绿纹路缓缓划下,“咔嚓”一声响,红瓤裹着黑籽露了出来,甜香瞬间弥漫整个厨房。我小心翼翼地把西瓜切成方方正正的小块,每一块都差不多大小。切完,我忍不住拈起一块塞进嘴里,冰凉瓜肉的甜意从舌尖直抵心底,畅快极了!

弟弟早早蹲在我身侧,小手攥得紧紧的,眼睛像被磁石吸住般,牢牢盯着我手中的西瓜,还时不时飞快地舔一下嘴唇,嘟囔着:“姐姐,你咋这么慢呀,还没切好!”我刚把一盘西瓜块推过去,他便急急忙忙抓起一块,踮着脚尖往榨汁机入口送。

妈妈站在榨汁机的另一头,手中握着透明的玻璃杯。她按下开关,榨汁机“嗡嗡”地鸣响起来,橙红的西瓜汁顺着出口奔涌而下,像一条小瀑布。

刚榨好的西瓜汁还带着些果肉,玻璃杯壁凝着细密的小水珠,握在手里凉丝丝的。我迫不及待地将玻璃杯凑到嘴边,先轻轻啜了一小口——哇!那股清甜瞬间将舌尖包裹,满是新鲜西瓜的馥郁香气,好似把一整个夏天的甜都喝进了嘴里。

弟弟急声喊:“我也要,我也要!”说着,他一把抢过我手中的玻璃杯,“咕咚咕咚”喝下一大半,嘴角沾了一圈汁,大喊:“妈妈,太好喝啦,我还要榨!”

榨汁机的“嗡嗡”声、弟弟的笑声、妈妈的叮嘱,像蜜糖般填满了整个暑假的午后。暑假的味道,不仅藏在每一块切好的西瓜里、每一口甜甜的汁水里,更藏在我的心底。



## 忘不了那只野猫

● 新河小学五(8)班 莫然  
指导老师 应子富

在乡下爷爷家,我与那只野猫见了面了。它遍体为土黄色,浑身镶嵌着一圈圈黑色的花纹,一见到人就闪躲到草丛或是老屋后,眯着眼睛晒着太阳,一副慵懒的样子。

这只野猫虽由大自然抚养,却不像流浪犬那样爱随地大小便,也不像家养的宠物那样娇气。它总是为了生育、抚养幼崽去寻找吃的。它对自己吃什么不在乎,只要找到点好吃的,便“喵喵”叫唤让小猫们吃个饱。小猫们渐渐长大,它却一个劲儿地消瘦了下去,让我更生怜爱之情。

那天,我如往常般去给野猫喂食,不知怎的,不小心踩在了爷爷放在田地旁的斧头上,破了皮流出了血。怕多走几步会流更多的血,我坐在野猫窝前“嘤嘤”地哭了起来。许是野猫通人性,大野猫“喵呜喵呜”地叫唤着,引来了下田干活的爷爷。爷爷给我抹了药,怕我还委屈要哭,竟打趣道:“野猫不懒,竟然当起小小报员了!”

这只野猫其实是很可怜的。每天,它都会在田野边转来转去,吃一餐,饿一餐。那天我突然有了想法,去田边的水沟里网小鱼,一有收获就送去给野猫吃。“喵——喵——喵——”野猫的叫声不像刚见到时那样尖锐、凄惨,那声音温柔而绵长,好似在说:“谢谢,这是我吃过的最美味的一餐。”之后的日子里,田野中、沟渠旁多了一个小小的身影,在奔跑忙碌着……

乡下难忘的生活,如同黄昏的余晖,温柔地告别,留下满地的斑驳与不舍。我回到了自己的家中,可我仍念念不忘那只野猫。

## 皇家园林的古风雅韵

● 横湖小学五(7)班 王皓鑫 指导老师 虞君丽

学完《颐和园》这篇课文时,我就心心念念着要去探访它。今年暑假,我怀着无比期待的心情,踏入了北京这座闻名遐迩的皇家园林,去触摸历史的纹理,聆听岁月的低吟。

我从东门进入颐和园,沿着湖边步道走,就到了知春亭。只见知春亭由四根朱红色的柱子撑起,檐角向天而翘,如一条龙正在昂首怒吼。坐在知春亭中,便可以阅览整个昆明湖。湖水碧绿,犹如绿丝绸或绿翡翠。风一吹,水波荡漾,水纹交错重叠,加上阳光照耀,我仿佛望见数万条金鱼在水面游动,景色能和西湖媲美。

远望,一座绿得浓、绿得艳的山出现在我的眼前,似在水墨画中,这就是万寿山。在山间,佛香阁高高耸立,琉璃瓦闪闪发光,似一顶皇冠居高临下,俯视整个颐和园,彰显着顶天立地的皇家气派。

在知春亭赏完景,再向前走,就来到了乐寿堂——慈禧太后的寝宫。从大门进入,你会看见南边的败家石,石头千疮百孔,孔洞有大有小、有长有短,如一位历经岁月的老者,而远看既像金元宝,又似灵芝。北边便是慈禧太后的卧房,门前各有一对鹤、鹿、铜瓶,寓意六和太平。

出了乐寿堂,踏上长廊,它被吉尼斯世界纪录认证为“世界上最长的画廊”。这条全长七百多米的长廊,好似一条卧在碧波畔的墨绿色丝带,又像一条巨龙,静卧于昆明湖与万寿山之间。仰头看横梁,你会发现上面的彩画精妙绝伦:有武松打虎,只见老虎咆哮着,张开深渊巨口,牙齿似锥子般亮着白光,它一跃而起,武松攥紧拳头;还有数不清的历史故事、神话传说,它们任时光流转,仍鲜艳如新,每一幅都在无声地诉说着这是独属于颐和园的艺术盛宴。

夕阳缓缓西沉,给昆明湖镀上一层碎金,那廊、那阁、那桥的影子,晃晃悠悠地倒映在湖中,搅碎了一汪碧水,也为我的颐和园之旅画上了圆满的句号。当我踏出园门,忍不住回头望,这座园林的古风与雅韵早已深深印在我的心底。

## 乌蒙山的一天

● 九龙小学开元校区四(1)班 马司司  
指导老师 陈欢欢

“乌蒙山连着山外山,月光洒下了响水滩……”想必大家一定听过这首歌吧?在歌声中,乌蒙山那山峦起伏的壮美风光,令人心驰神往。趁着暑假,我踏上了这片土地,去领略这云上美景。

乌蒙山位于贵州省六盘水市,海拔约2500米。经过几个小时车程,沿着蜿蜒的盘山公路,我们终于抵达山顶的酒店。

清晨,我轻轻推开窗户,第一缕温暖的阳光如同金色的纱幔,温柔地洒在了乌蒙大草原上。那柔软的光芒,像是给草原镀上了一抹金黄。我赶忙披上外套,兴致勃勃地来到山顶眺望。只见雪白的羊群好似海里翻腾的浪花,随着山势起起伏伏。一头头黑白相间的黄牛正悠闲地啃着草尖,发出“吧嗒吧嗒”的声响。远处,是一座座随风转动的白色风车,它们像一个个巨人,守护着这片美丽的草原。

我惬意地躺在草地上,伸出手,仿佛能摸到那棉花糖般蓬松柔软的云朵。一阵微风轻轻拂过耳畔,像是妈妈温柔的抚摸,草叶随风欢快地摇摆起来。瞧,蒲公英的种子撑开了降落伞,与风结伴同行,开启了一段充满未知的漫长旅程。我闭起眼睛,聆听风的低语、草的呢喃,尽情享受这美好的一切。

不知不觉中,太阳开始缓缓落山了。暮色里,绚烂的霞光照得山峦一片艳红,仿佛给大山披上了一件五彩斑斓的锦袍。绵羊身上的毛被染成了耀眼的金黄,小草芽儿被映得红彤彤的,树枝顶端的那片叶子也变成了金黄色,好似一只金色的蝴蝶,随时准备翩翩起舞。忽然,几声归巢鸟儿的清脆鸣叫划破暮色,仿佛是在和这美好的一天温柔地道别。

乌蒙山的这一天,我无论是静躺、发呆还是阅读,都在与大自然进行着最亲密的接触,尽情感受着夏天的生机与欢乐。